什么是供应商管理库存
不知道大家知不知道美的公司采用了一种较为独特的库存管理模式——供应商管理库存(vendor managed inventory;vmi)。这样的管理模式可以让双方达到互利共赢的目的，供应商可通过共享企业的当前库存情况以及平时实际消耗商品数据，然后按照实际消耗模型、趋势和补货策略做出有根据的补货动作，这样做可以在很大程度上减少由于独立预测的不确定性导致的商流、物流和信息流的浪费，一定程度的降低了企业供应链的总成本。
供应商管理库存模式特点
1、 信息共享
这样的库存管理模式被零售行业广泛运用，零售商家可以协助供应商做出有效的计划，然后供应商从零售商家获得销售点数据并且根据这些数据来协调自己的生产、库存活动以及零售商的实际销售活动。
2、 供应商拥有管理库存
Vmi库存管理模式可以带给供应商和零售商带来很多优势，例如供应商在完全拥有库存和管理库存的权限同时将看管仓库的义务和责任交给了零售商家，而零售商也可以省去多余的定货部门，让人工人物自动化，可以降低库存成本，让服务水平得到很大的提升，再者供应商拥有库存，他便会对库存考虑更多，并且会尽可能进行更为有效的管理，通过协调对多个零售生产与配送，进一步的降低供应链总成本。
3、 需求准确预测
上面就说了供应商可以从零售商家那里获得有价值的销售时点数据，这样他们就可以对需求做出预测，可以更为准确的确定订货批量，可以减少预测的不确定性，同时还可以减少安全库存量，让存储和供货成本得到进一步减少，因为有数据支持，供应商可以更快的对用户需求做出相应，这让他们自身的服务水平也得到了提升，而且用户的库存水平也达到了降低。
供应商管理库存的好处
Vmi管理模式对供应商、分销商和消费者都有好处，下面朗速科技就给大家分别列举一下吧。
1、 供应商得到的好处
A、 通过销售点数据透明化，简化了配送预测工作
B、 结合当前仓库存货情况，让促销工作更加容易实施
C、 减少了分销商的订货偏差，减少退货这类情况的发生
D、 需求拉动透明化、提高配送效率，可以根据实际需求进行有效补货，避免缺货情况的发生
E、 可以根据销售数据有效预测让生产商能更好的安排生产计划
2、 分销商和消费者得到的好处
A、 提高了分销商的供货速度
B、 减少了缺货情况的发生
C、 降低了库存管理成本
D、 分销商可以将计划和订货工作交与供应商，降低自身运营成本费用
E、 分销商还可以在合适的时间，根据实际需求情况进行补货，这样做能很大程度的提升总体物流绩效
F、 供应商更专注的提升物流服务水平
3、 对于大家共同的好处
A、 通过计算机互联通讯，减少彼此的数据差错
B、 提高了整体供应链处理速度
C、 从各自角度，大家都能很好的提升自己的用户服务水平，避免缺货，让所有供应链成员收益，同时还能建立长久的供应链合作伙伴关系
D、 长期利益体现在大家可以更有效的促销运作、更有效的新品导入和增加终端销售量等
供应商管理库存注意事项
1、 信任问题
这样的模式一定要建立在双方都有信任基础上的，不然这样的模式是很难成功实施的。零售商要相信供应商，不去干预供应商对发货的监控，供应商也要做好自己的本职工作，让零售商相信自己在管理好自己库存的情况下也能很好的管理他们的库存，只有互相信任，这样的管理模式才可以更好更长久的发展下去，双方互利共赢。
2、 技术问题
前面都在不断的提销售数据，可见其重要性，那么采用先进的信息技术来传递它们就很重要了，要向确保数据的及时性和准确性，需要在这块投入不小的成本费用。利用VMI将销售点数据和配送信息及时的传送给供应商和零售商，再使用条码技术和扫描技术来确保数据的准确性，并且库存与产品的控制和计划系统都必须是在线的、准确的，要实现这样的技术对于软件供应商的技术以及公司的资金投入成本要求都很高。
3、 存货所有权问题
这个问题一定要提前拟定协议规范化，不然很容易就导致双方关系破裂。在确定由谁来进行补充库存决策以前，零售商收到货物时，所有权同时也转移了，变为了寄售关系，供应商拥有库存直到货物被售出。而且这样做会导致供应商管理责任增加，成本也就相对增加了，所以双方要好好商议，让彼此共享系统整体库存下降。
4、 资金支付问题
对于零售商来说，采用供应商管理库存的方式要考虑到资金支付的问题，因为以前都是在收到货物后的一到三个月才进行资金交付，但是现在是货物售出后就要支付货款了，付款期限缩短了，零售商们要适应这种变化，也要提前做好准备。
VMI模式的运行条件
1、 供应链中地位
要向成功实施供应商管理库存模式，要求企业必须具备较高管理水平的人才和专门的用户管理职能部门，用以处理供应商与用户之间的订货业务、供应商对用户的库存控制等其他业务;还有就是要求企业有强大的实力来推动这个模式，让供应链中的企业都能按照它的要求进行补货、配送、共享信息等目标框架协议。
2、 供应链中位置
VMI一般适合于零售业与制造业，最典型的例子就是沃尔玛和戴尔集团。他们有一个共同的特点，就是在供应链中所处的位置都很接近最终消费者，即处在供应链的末端。其中有一个主要原因就是，VMI可以消除“牛鞭效应”的影响。(营销过程中的需求变异放大现象被通俗地称为“牛鞭效应”，指供应链上的信息流从最终客户向原始供应商端传递时候，由于无法有效地实现信息的共享，使得信息扭曲而逐渐放大，导致了需求信息出现越来越大的波动。)
3、 合作伙伴
在这个模式实施过程中要求零售商(在制造业为生产商)提供相应的销售数据，而供应商要按时准确的将货物送到客户指定的地方，这一点对生产商的要求就尤其的高了。
VMI的运行模式
它的运行模式可以分为制造商VMI运作模式、零售商VMI运作模式、第三方物流企业的参与模式以及分销商模式，在这里就简单给大家提一下，下期我们讲给大家好好讲解一下这几个模式的特点合作。
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